

本报讯(融媒体记者陈云青 通讯员苏晓晖)日前,安溪县市场监管局为个体工商户安溪某电器店办理了“个转企”变更登记业务,并当场颁发了变更后的营业执照,成为全省登记注册系统上线“个转企”变更登记业务模块以来,泉州首家通过变更登记完成“个转企”的经营主体。同日,石狮市某服装商行也通过“个转企”直接转型升级为有限公司。截至11月13日,全市已办理“个转企”变更登记5件。

以往办理个体工商户转型为企业,需先将个体工商户营业执照办理注销,再办理转型后的企业营业执照设立登记,这样原个体工商户与转型后的企业的统一社会信用

代码不一样,导致原个体工商户生产经营所用的银行对公账号或部分行政许可因统一社会信用代码改变,需要注销重新办理,手续繁琐,影响生产经营活动。

此次福建省市场监管局联合16个部门

共同出台的《支持“个转企”工作指导意见》,从优化登记注册流程,保障转型衔接顺畅,强化税费政策支持,加大金融扶持力度,优化不动产登记、社保和公积金服务等五个方面提出14条服务举措,重塑了“个转企”的办理模

式,除允许个体工商户通过注销新设方式转型外,还支持个体工商户采用“直接变更登记”的方式转型升级为企业。此种方式,不仅可以清楚地体现原个体工商户与企业的关联性,还可以延续原个体工商户的统一社会信

用代码和开业日期等信息,并能继续使用原个体工商户对公账号和征信记录,原个体工商户的行政许可、荣誉、知识产权也可以得到延续或变更,最大程度地帮助“个转企”企业延续品牌优势、竞争优势、发展优势。

新政重塑办理模式

“个转企”代码延续举措更利企

中秘自贸政策助泉企“扬帆出海” 578份原产地证减免关税1340万元



泉州海关关员对企业开展“一对一”原产地证政策指导

578份,签证货值1.68亿元,主要签证商品为服装、鞋帽、箱包、小家电等,帮助企业享受进口国关税减免超1340万元。

“凭中国—秘鲁原产地证书,我们公司出口到秘鲁的休闲鞋可以享受11个点的关税减免,减免税款超7万元,大大提高了产品国际竞争力。”泉州利康贸易有限公司业务员小杨领到产地证后高兴地说道。据统计,今年1—10月,该公司已申领中秘原产地证书45份,签证金额5880万元,约可节省进口国关税达647万元。

据泉州海关有关负责人介绍,《中国—秘鲁自由贸易协定》是我国与拉美国家签署的第一个自贸协定,于2010年3月1日实施。根据协定,中秘双方各自对90%以上的产品分阶段实施零关税,中秘两国携手迈入“零关税时代”。

聚焦高质量实施自贸协定,泉州海关设立原产地服务专窗,“一对一”为企业精准设计惠惠方案;实行多项便利化措施,推动优惠原产地政策落地见效,有效助力“泉州制造”进一步开拓拉美市场。

本报讯(融媒体记者刘文艳 通讯员郭玉美 陈思越 文/图)11月12日,泉州利康贸易有限公司一批价值65万元的休闲鞋通过国际贸易“单一窗口”向泉州海关申办中国—秘鲁原产地证书,不到3分钟,即收到审核通过、可以领证的回执。

原产地证书作为国际贸易中的“纸黄金”,是享受进口国关税减免和其他优惠待遇的重要凭证。据了解,今年1—10月份,泉州海关签发中秘自贸协定原产地证书

调研香醋瓷 问计工业游

——市委党校中青班学员赴永春调研

再出圈!近日,人民日报社“我的宝藏家乡”主题系列报道推出第一集《永春,有点功夫》,表达了对永春传承文化根脉、坚守匠心精神、打造“有一种生活叫永春”的敬意。13日,中共泉州市委党校第37期中青年干部培训班的学员们赴永春县,以“香醋瓷”三大“有根产业”为主线开展调研活动。学员们深入良瓷科技5G智慧产业园、侨新老醋观光工厂、彬达香文化创意园等多个具有代表性的产业项目,结合自身所学和岗位,与企业高管、地方干部群众交流互动,问计工业旅游新发展。

□通讯员洪炳灶 融媒体记者邱和军 文/图



学员们深入多个具有代表性的产业项目,与企业高管、地方干部群众交流互动,问计工业旅游新发展

建行泉州分行大力推动 小微企业融资协调机制工作

为深入贯彻国家关于支持小微企业融资协调工作机制的部署和要求,有力支持小微企业高质量发展,建设银行泉州分行迅速行动,成立“支持小微企业融资协调工作机制工作专班”,由分行“一把手”任组长,两位副行长任副组长,多个部门担任成员单位,通过多部门协同联动开展工作。分行领导高度重视,召开专题会布置各支行开展“千企万户大走访”活动。

该行下辖各支行也相继成立协调工作机制工作专班,积极开展小微企业大走访活动,通过走访网点周边工业区、商圈等小微企业聚集区域,引导小微企业扫“金服云”走访码,填写融资意向清单,指导有融资意向的小微企业客户在“金服云”平台发布小微融资需求,并进行后续授信的对接。

截至目前,该行已通过“金服云”走访码走访近600户有融资意向的小微企业。11月12日,该行为泉州市某衣袋有限公司成功放款430万元,该笔贷款是该行通过小微企业融资协调工作机制落地的首笔业务。同时,该行还引导该客户成功申请第二期营提质增产专项贷款,不但解决了客户的融资需求,还降低了客户的融资成本。

下阶段,该行将继续通过大走访活动,进一步提升小微企业金融服务质效,将小微企业融资协调机制落实到位,立足泉州民营经济“沃土”,发挥建行的科技、产品、渠道等优势,凝聚全行合力,围绕“客群、产品、渠道、组织”四位一体统筹落实小微金融服务,提升小微客群的产品适配度和服务覆盖面,全力助力泉州实体经济高质量发展。(建行)

凝心聚力向未来 团结奋进谱新篇 建行泉州分行成功举办全行职工运动会

为丰富企业文化,激发员工活力,日前建行泉州分行在泉州海峡体育中心篮球馆举办“凝心聚力向未来 团结奋进谱新篇”职工运动会。该分行领导、各部门负责人以及由全辖17个支行、分行本部干部职工代表组成的18支代表队在现场参加活动。

运动会现场热闹非凡,气氛热烈。比赛项目丰富多样,既有展现个人实力的50米×2折返跑、立定跳远、铅球、一分钟跳绳等项目,也有考验团队协作能力的混合接力赛、趣味项目比赛与拔河比赛。在个人单项和趣味项目比赛场上,各代表队选手们如离弦之箭,你追我赶,竞争激烈,用速度、力量和技巧诠释着拼搏精神和团队精神。在压轴进行的拔河比赛中,各代表队队员纷纷以满腔的热情、高昂的斗志投入比赛当中,比赛过程精彩纷呈,现场加油声、口号声、呐喊声此起彼伏,将活动的气氛推向了最高潮。经过紧张激烈的角逐,最终分行本部代表队凭借紧密的团队协作为以及各个项目的出色发挥,荣获了本次运动会团体总分一等奖。

本次运动会的成功举办,为建行泉州分行的干部职工们提供了一个释放压力、放松身心、展现自我、沟通交流的平台,同时也更进一步增强了该员工队伍的凝聚力和向心力,营造了积极向上、团结协作的企业文化氛围,充分展现了建行员工健康阳光、积极向上、热情奉献的良好精神风貌。(建行)

建智慧工厂 陶瓷游插上数字翅膀

作为永春县三大“有根产业”,香、老醋、陶瓷拥有三大国字号招牌,工艺传承完整、传统技艺人才多,产业基础深厚扎实。立足实际,该县积极推动“工业+旅游”,引导三大产业开展文旅融合,打造文旅经济发展的三张“金名片”,给学员们带来极大启发。

打造全球首个卫生陶瓷5G智慧

产业园,福建良瓷科技有限公司通过与西门子、华为及电信部门跨界合作,进行生产工艺规划,实现集自动化、信息化、智能化于一体,构建综合性5G产业园区。据介绍,良瓷科技正在尝试通过探索“工业+农业+旅游业”的融合,打造工业旅游平台,融合科普、研学等,进行服务提档升级、提质增效,

践行乡村振兴,推动共同富裕。在5G智慧产业园,学员们通过观看专题宣传片、实地走访数字化车间,近距离体验和感受了流程化、自动化、标准化与人性化的智能制造数字化转型的实际成效,深刻认识到促进实体经济和数字经济深度融合、发展新质生产力的无限前景。

打造文创园 千年老醋焕新颜

在省级工业旅游示范点侨新老醋观光工厂,学员们参观了古法车间、现代化车间以及大型发酵生产线,深入了解了永春醋从选料、发酵到陈酿的独特制作工艺。在醋文化展厅里,学员们被一幅幅生动的历史画面和丰富的展品所吸引。

从醋的起源、发展,到不同地域、不同民族的醋文化特色;从古代文人墨客对醋的赞美之词,到现代醋品的多样化与创新……每一个展品、每一段文字都让人感受到了醋文化的深厚底蕴与独特魅力。据介绍,永春正在围绕总建筑近万平

方米的侨新老醋观光工厂,打造2A级景区永春老醋文创园,设立以“永春老醋文化”为核心主题的工业旅游观光点,致力于醋产业和醋文化的运营和发展,打造集传统古法酿造及现代化工艺生产于一体的老醋文创旅游景区。

沉浸式体验 香产业有新业态

走进永春香产业的龙头企业——彬达制香文创园,一排排颜色鲜艳的麝香正沐浴着阳光铺开晾晒,空气中弥漫着香料的芬芳气息。在这里,学员们不仅观看香道表演、品尝香料茶水,沉浸式感受香文化,还纷纷亲自动手擀香花、制作天然熏香,体验制香的过程和乐趣,并观看了解搓香、盘香、水车动力制作香料等传统制作工艺。丰富多彩的文创体验项目,让学员们实现眼、耳、鼻、舌、身、意立体化的香文化体验。

透过彬达制香本地代表性企业,学员们详细了解永春县香产品创新、香企业品牌建设和产业发展现状。据介绍,近年来,永春县持续拓展香产业“有根”、富民特质内涵,整合香业资源,大力发展精油提取、生活熏香、芳香疗愈等新业态新场景,推动香产业向芳香产业转型升级。今年7月,永春县香产业集群入选福建省中小企业特色产业集群名单。陪同调研的永春县相关负责人介绍,全县现有香产业链上下游企业300

多家,产业集群规模突破百亿元,近5年年均增长近15%。几位乡镇镇主官学员表示,将立足自身资源禀赋,着力培育壮大龙头企业,发挥辐射带动作用,构建特色产业链协同发展格局。

此次调研活动,结合现场参观、听取讲解、实地体验等方式,既开阔了眼界,提振了精神,也激发了干劲。学员们纷纷表示,要把参观学习成果内化于心、外化于行,在学以致用、以学促干上下真功夫,把学习成果转化为推动工作的实际成效。



落实安全生产 强化安全措施



安全生产

泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通